



GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Fondurilor Europene

Clarificare nr. 5

Referitor la achiziția directă pentru atribuirea contractului de prestări de „Servicii bancare necesare deschiderii la o bancă comercială a conturilor în euro și în lei (echivalentul celor în euro), pentru gestionarea financiară a fondurilor utilizate de DGMIFN pentru RO05 Eficiență Energetică; Fondul de Asistență Tehnică aferent Fondului pentru Securitatea Internă 2014-2020 (FSI 2014-2020) și a sumelor BEI provenite din împrumuturi de la Banca Europeană de Investiții pentru proiecte ISPA pentru care nu se mai efectuează trageri din împrumuturi”

Nr.	Intrebare	Răspuns
1	Față de solicitarea Autorității Contractante privind ratele dobânzii bonificate la RMO publicată pe website-ul Bancii Naționale a României, dorim să facem următoarele precizări: Rata de dobândă oferită de Banca Națională a României pentru a bonifica sumele constituite ca rezervă minimă obligatorie (RMO) nu este o rata de referință recunoscută pe piețele internaționale, la care participanții ar putea efectua tranzacții pe piața interbancară. Banca Națională a României bonifică cu dobanda RMO exclusiv sumele constituite ca rezerva minima obligatorie, calculate în conformitate cu cerințele de reglementare BNR, aplicând cotele de constituire stabilite de BNR (în prezent cotele de constituire sunt: pentru RON, 8% din volumul pasivelor eligibile în RON, respectiv pentru valuta, 12% din volumul pasivelor eligibile în valută), restul volumelor de pasiv fiind plasate de către bancă în principal la dobânzi influențate de	<p>Autoritatea Contractantă dorește să precizeze faptul ca menține instrumentul RMO precizat la art. 2.3.1: „Dobânzi pentru depozite la termen și cont curent” din Caietul de Sarcini, și din Formularul nr. 10-Oferta financiară.</p> <p>Autoritatea Contractantă face precizarea că prin prezentul răspuns la solicitarea de clarificare prevederile scrisorii de intenție și ale documentației de atribuire nu se modifică.</p>



GUVERNUL ROMÂNIEI

Ministerul Fondurilor Europene

Nr.	Intrebare	Răspuns
	<p>ratele de referință de pe piața interbancară.</p> <p>Spre deosebire de ratele de referință de pe piața interbancară, stabilite prin proceduri de fixing reglementate, stabilirea dobânzii RMO este în sarcina Băncii Naționale a României și nu este influențată direct de cotațiile ratelor de referință din piață.</p> <p>În concluzie, vă rog să aveți în vedere posibilitatea raportării bonificării dobânzii la cotațiile de referință EURIBOR/ROBOR, rate de referință recunoscute pe piața interbancară.</p> <p>Întrebarea face referire la prevederile: Punctul 2.3.1. Dobânzi pentru depozite la termen și cont curent din Caietul de sarcini.</p>	